

Секция «Международные организации и мировые политические процессы»
Молодежная политика в рамках евразийской интеграции
Колесник Юлия Сергеевна

Студент (бакалавр)

Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского, Саратов, Россия
E-mail: kolesa1996@mail.ru

Евразийский экономический союз : удачный старт в счастливое будущее? Создание данной организации произошло по инициативе президента Казахстана - Нурсултана Абишевича Назарбаева. Впервые идея о создании и дальнейшем расширении единого экономического пространства прозвучала в 1994 году в Москве. Не секрет, что главную роль в международных отношениях играет экономика, именно экономика является фундаментом любого государства, следовательно основная задача союза - в первую очередь объединить рынки стран-участниц на постсоветском пространстве, на которых будет реализовываться принцип 4х свобод: перемещения товаров, услуг, капиталов, и рабочей силы. Все это должно способствовать продуктивному развитию экономик и повышению качества жизни населения.

С течением времени меняется мировоззрение человека, меняется общественная мысль, все больше и больше заметно так называемое расслоение социальных классов, почему? Все просто - постоянно изменяется жизнь в стране. Которая влечет за собой не только изменения внутри человека, но и общества в целом [2].

Самая активная часть населения, которая больше всех подвержена любым изменениям - современная молодежь. В молодежной среде есть разные мнения по поводу Евразийской интеграции. Безусловно, есть и недопонимание, недооценка данного союза, что в определенной степени влияет и на саму атмосферу отношений, стоит сказать что главной причиной является - неосведомленность о выгоде этого союза. В первую очередь, ЕАЭС это экономический блок (союз), где главным является вопрос взаимовыгоды в торгово-экономических отношениях, здесь речь о доминировании политики той или иной страны не идет [3]. Для эффективного продвижения союза нужны разъяснения, на всех уровнях, о выгодах данного союза, с привлечением национальных лидеров, молодежных лидеров, постепенно процесс пойдет в правильном русле, понимания и важности этого объединения. Ведь нас связывает история, менталитет, можно сказать что благодаря этому народ понимает друг друга с полуслова. Обществу нужен «толчек», а так как молодежь - важная часть общества, нужно давать правильные сигналы, расставлять акценты и таким образом постепенно вовлекать в этот процесс [5].

Действительно, создание единого экономического пространства открывает молодежи широкие возможности для раскрытия своего потенциала. Важно и нужно строить интеграцию не только через экономику, а через обыденные: туризм, образование, спорт, культуру и тд. На сегодняшний день одним из важнейших вопросов является кадровые ресурсы всех стран союза [1]. Для достижения поставленных целей, следует вовлекать молодежь в организации, такие как Палата молодых законодателей, Совет молодых депутатов, Ассоциация молодых депутатов Казахстана, которые созданы для накопления определенного элемента кадровой школы, и внедрения в будущем в межпарламентскую работу. Если есть единая площадка - есть система, есть работа и результат.

Очередная ступень интеграции - Евразийский Молодежный Парламент (ЕАМП). Этот парламент в будущем станет особой площадкой для результативного общения, совместного принятия решений, и формулировки актуальных предложений. Для организации и реализации эффективной работы Парламента, следует придерживаться трех основных

принципов: «прозрачность», «открытость», и использование информационных технологий разных типов. А так же ЕАМП должен: поддерживать и принимать любые мнения и политические взгляды; сотрудничать с молодежными общественными организациями. Помимо этого Парламент содействует улучшению межнациональных и межкультурных связей, что помогает молодёжи не только найти друзей и единомышленников, но и решать возникающие проблемы в коллективе [4]. Так же ЕАМП предоставляет уникальную возможность и получение опыта в работе национальных и наднациональных органов ЕАЭС. По мнению Сергея Нарышкина, «молодежь, как наиболее активная часть общества, должна использовать новейшие технологии - Интернет, социальные сети», благодаря активности и детальному подходу к реализации инициатив, проект Евразийского Молодежного Парламента будет полностью воплощен в жизнь.

В целом, молодежь стран-участниц ЕАЭС положительно относится к евразийской интеграции, однако не взирая на активную поддержку интеграционных процессов, все же предпочитает учиться и работать за рубежом, покупать зарубежные товары.

Но, в последнее время все более активно развивается Евразийские Движения на территории государств ЕАЭС и постсоветском пространстве, и важно то, что среди этих движений все больше молодежи. Молодежная политика в рамках различных организаций евразийской интеграции привлекает молодых людей в «евразийство», и углубляет культурное сотрудничество государств. И сегодняшние молодые люди в будущем станут управляющими большого международного института, поэтому нужно работать с молодежью, дабы привлекать заинтересованных в современных интеграционных процессах людей, это важно для нынешних членов ЕАЭС.

Источники и литература

- 1) Евразийский молодежный портал: <http://emip.ru/?p=3657>
- 2) Молодежное движение Россия молодая: <http://rumol.org/2013/11/08/molodyozh-sng-obsudila-evrazijskuyu-integraci>
- 3) Наследие: <http://nasledie.ru/?q=node/77>
- 4) Российская газета: <http://www.rg.ru/2013/11/06/most.html>
- 5) Украинский выбор: <http://vybor.ua/article/Edinstvo/molodej-za-evraziyskiy-soyuz.html>